

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. augusztus 24.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

kermi-vizsgálatok a fogyasztási cikkek minőségéről /1. rész/

1983. augusztus 24. - a kereskedelmi minőségellenőrző intézet az év első felében 786 fővárosi és vidéki üzletben, raktárban, vendéglátóhelyen, tűzép-telepen és kiskereskedőnél vizsgálta a forgalomban lévő áruk minőségét. a megvizsgált huskésziemények 94 százaléka megfelelt a szabványokban előírt követelményeknek, az áruk minősége azonban a félév folyamán sem volt egyenletes. az előző félévénél gyakrabban kifogásolták a kermi ellenőrei a füstölt-, főttárakat, valamint a kolbászféléket a nem megfelelő kémiai összetétel miatt. súlyosabb íz- vagy állaghibák miatt az ellenőrzött mennyiség négy százalékat kivonták a forgalomból. a tej- és tejtermékek minőségében nem tapasztaltak javulást: a megvizsgált 484 tejipari termékmintának csak 87 százalékat találták megfelelőnek. különösen a tej, a túró és néhány, korábban jó minőségű sajt - például az anikó, a göcseji csemege - nem volt megfelelő minőségű, magas volt a savtartalmuk, s esetenként tejporizt állapítottak meg az ellenőrök. gyakran nem volt megfelelő minőségű a tejjől, főként a budapesti tejipari vállalat termékeinél. a kenyér minőségét közepesnek értékelték a szakemberek, a 65 üzletben vizsgált több mint 10 ezer kilogramm kenyérnek 86 százaléka felelt meg minden tekintetben a követelményeknek. minőségi hibák miatt a megvizsgált mennyiség 4 százalékat kivonták a forgalomból. a súlyhiányos péksütemények aránya csökkent, míg a megelőző félévben a vizsgált mennyiség 16, ezuttal mindössze 4 százalékat kellett emiatt kivonni a forgalomból. változatlanul jellemző azonban a deformált alak, fakó héj, a jellegzetestől eltérő állomány.

a vendéglátóipari szolgáltatások színvonalát 194 fővárosi és vidéki vendéglátóhelyen ellenőrizték. a tapasztalatok szerint a kiszolgált ételek, italok minősége nem javult. a meleg ételek közül minden másodiknál az előírtnál kevesebb volt a hus és köret, s a fröccsök közül minden második kevesebb bor felhasználásával készült. ugyancsak adagcsonkítást tapasztaltak a sörök felénél. a vizsgált 255 presszókávéból 36 az előírtnál kevesebb kávéőrlemény felhasználásával készült.

a forgalomban lévő szövetek, konfekcióárúk, kötöttárúk, harisnyák túlnyomó többsége - szemrevételező vizsgálat alapján - kielégítette a követelményeket. ezek között mindössze néhány felsőruházati cikk adott okot kifogásra, például a styl ruhagyár némelyik gizella elnevezésű női kabátja és alfredo férfi öltönye szövés hibák, illetve a koptatószalag helytelen felvarrása miatt. /folyt. köv./

mg/pá/gw
00.10 240883 2566

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

kermi-vizsgálatok ... /2. rész/

a cipők minősége ebben a félévben a korábbiaknál kevesebb kifogásra adott okot. ezeket az év első felében két nagykereskedelmi vállalatnál és 31 üzletben ellenőrizték, összesen 28 ezer párat. az előírt minőségnek a férfi cipők 95, a női és gyermek lábbelik 99 százaléka megfelelt, korábban ez az arány lényegesen kedvezőtlenebb volt.

a háztartási gépek közül elsősorban a hűtőszekrényeket, mosógépeket, porszívókat és háztartási kisgépeket ellenőrizték. megállapították, hogy változatlanul gyakori a kíméletlen szállításból, árukezelésből eredő sérülés, horpadás, ilyen hibákat ugyanis a boltokban ellenőrzött termékek 30 százalékánál tapasztaltak. a háztartási kisgépek - vasalók, konyhai robotgépek, hajszívóvasak, kenyérpírtók - nem adtak kifogásra okot.

a kermi szakemberei a híradástechnikai cikkek minőségében változást nem tapasztaltak. a megvizsgált csaknem 1400 különféle készülék 94 százaléka megfelelőnek bizonyult, gyártási hibát mindössze 6 százalékánál - 80 készüléknél - állapítottak meg. valamelyest javult az év első felében a korábbiakhoz képest a butorok minősége. a kermi ellenőrei 9 üzletben, raktárban vizsgálták a butorokat, s megállapításuk szerint ezek 89 százaléka - a korábbi

85 százalékos aránnyal szemben - megfelelt a minőségi előírásoknak. a hibák változatlanul technológiai hiányosságokból adódtak, a kifogásolt butoroknál durva volt a felületi megmunkálás, pontatlanul dolgozták el az éleket, nem volt egyenletes a furnérozás. a kifogásolt termékek 10-20 százalékos leértékelés, egyes esetekben a hibák kijavítása után kerülhettek forgalomba. ilyen volt például a szék- és kárpitosipari vállalat tulipán heverője, a pécsi butorgyár baranya vi. elnevezésű szekrénysora, a kanizsa butorgyár béta franciaágya. /mti/

mg/pá/sl/gw hgy

00.11 240883 1825

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

adatbank segíti a folyamatos anyagellátást

1983. augusztus 24. - a ferroglobus, a metalloglobus, a villént és a system termelőszköz-kereskedelmi és szervező vállalatok a közelmúltban társulást alapítottak unio néven. a társulás az anyagkészleteket számítógépben nyilvántartja, ipari partnereit rendszeresen tájékoztatja a készletek alakulásáról, és egy adatbank segítségével megszervezi a kereskedelmi ügyleteket a felhasználók között.

minderre azért volt szükség, mert a különböző iparvállalatok igényei, elsősorban kohászati gyártmányokból, mind gyakrabban változnak a gyártmányszerkezet korszerűsítése, a vállalati átszervezések és a beruházások csökkenése, illetve átcsoportosítása következtében.

egyedül a ferroglobus az évente feldolgozandó hárommillió tonnányi kohászati termék egyötödét forgalmazza. a vállalat tapasztalatai szerint még mindig nagyon sok üzem tart az alapanyaghiánytól, és ezért tetemes készleteket halmoz fel. felmérésük szerint a vaskohászati gyártmányok 65-70 százaléka a felhasználóknál található, a többi a tek vállalatnál. az ésszerű készletmegosztás 50-50 százalék lenne, annál is inkább, mert a termékskála nagyon széles, méret és minőség szerint vagy 30 ezer féle. a ferroglobus így is mintegy 20 ezer féle cikket kínál 5-6 ezer kisebb-nagyobb vásárlójának, készlete körülbelül 200 ezer tonna áru.

bel

- 4 -

1983.08.24.

a ferroglobus a vállalati készletek csökkentése érdekében szervezi munkáját, akárcsak a többi tek vállalat. az említett társulás és a számítógépes nyilvántartás, valamint az adatbank a jövőben méginkább garancia lehet a felhasználónak a fontos nyersanyagok ütemes beszerzésére. egyúttal szükségtelemmé teszi a vállalati készletek további felduzzasztását. a termelőeszköz-kereskedelem máris jónéhány termékből azonnali kiszolgálást biztosít, s az egy-két napon belül szállítandó gyártmányok köre bővül. jelenleg már mintegy 300 felhasználó bekapcsolódott a ferroglobus ugynevezett ütemes szállítási rendszerébe, aminek keretében meghatározott időközökben folyamatos a nyersanyag-ellátás. /mti/

sz/ka/sl/gw hgy

00.11 240883 2078

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

indul az almaexport

1983. augusztus 24. - megkezdődött az almaexport. a hungarofruct közvetítésével az első nyolcvan vagon a hét elején utnak indult a tuzséri „almapályaudvarról”, a szovjetunióba a szabolcsi kertek termésével.

a hungarofruct nagy gondot fordít a kivitelében legnagyobb arányt képviselő alma kiváló minőségének biztosítására. mezőgazdasági partnereivel jó előre egyeztetve a szedési, szállítási ütemtervet, ellenőrizte a válogatás, rakodás technikai berendezéseit, hogy minél zökkenőmentesebb legyen a nagy tömegű áru kivitele. az üzemekben is pontos ütemterv szerint szedik a gyümölcsöt, hogy az érett termés időben kerüljön a ládába.

a golden és a husvéti rozmarinog érett meg elsőként, néhány gazdaságban már a jonatánt is szedik. a kivitel fokozatosan nő, szeptember közepén a tervek szerint naponta 400-450 vagon töltenek meg küldöldre kerülő almával. /mti/

kg/er/jf/gw hgy

00.12 240883 0926

-.-

bel

- 5 -

1983.08.24.

sb0005 4 160 mtib1005

közművelődés ujjalotán - helyreállítják a rákospalotai muzeumot

1983. augusztus 24. - a kulturális szolgáltatások körét bővítendő: színházjegyet is árulnak, utazásokat szerveznek, műsorokat ajánlanak és közérdekű tudnivalókról tájékoztatják a lakosságot ujjalotán, a xv. kerületi művelődési központ információs irodájában. rendszeresen szerveznek mozi és pódiumműsorokat, gyermek játszótérrel. a csokonai művelődési ház előterében képzőművészeti tárlatoknak, állat- és növénykiállításoknak adnak helyet.

a helyi tanács végrehajtó bizottságának ülésén megállapították: sokan lakóklubok létrehozásán fáradoznak. az országos közművelődési tanács eddig nyolc lakóklub kialakításához adott - összesen 420 ezer forintnyi - támogatást. a közösségek olvasóköri, tanfolyamok szervezését tervezik. a közművelődés szervezésébe a városrész iskolái is bekapcsolódtak: aulájukban színházi előadásokat, koncerteket, kiállításokat rendeznek.

a lakosság megmozgatására a kerület régebbi területein is szerveznek tartalmas programot, szabadtéri rendezvényeket, például vásárokat, hangversenyeket, gyermekfoglalkozásokat, szüreti bálakat. a fővárosban egyedülálló kezdeményezésként az ujjalotai művelődési központban az iskolai oktatómunkát segítő helytörténeti anyagot készítettek az első, a második és a harmadik osztályos környezetismeret tantárgyhoz kapcsolódóan. a gyűjtőmunka célja az volt, hogy a gyermekek az elméleti tudnivalókkal párhuzamosan szűkebb hazájuk életét, történetét is megismerjék. a munkahelyi művelődést segítő a művelődési központ munkatársai az üzemekkel közösen művelődési, szórakozási alkalmakat, vetélkedőket szerveztek. a közművelődési szakemberek hangsúlyozzák: a jövőben több kezdeményezést várnak az üzemektől, javasolják, hogy azok bővítsék a kulturális adta művelődési lehetőségek körét, s rendezvényeikbe vonják be a környék lakosságát is.

a népművelők és a muzeumi szakemberek kérésére védetté nyilvánították az eredetileg szanalásra ítélt rákospalotai muzeumot. a xviii. századi volt elemi népiskola helyreállítására, az értékes néprajzi anyag bemutatására feladattervet dolgozott ki a tanács művelődési, egészségügyi és sportosztálya. /mti/

na/mi/ag/gw hgy

00.12 240883 2218

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

csak jövőre nyit a jégbüfé és a belvárosi kávéház

1983. augusztus 24. - az erre a nyárra tervezett átadás helyett, csak jövő év áprilisában nyílik meg a fővárosiak egyik kedvelt cukrászsüteményeket és fagyaltot árusító helye, a jégbüfé. a belvárosi vendéglátó vállalat idén márciusban bezárt belvárosi kávéházát osztrák kivitelezők segítségével, - akik ezekben a napokban kezdtek munkához - 13 hónap alatt ujjítják fel, s jövő év októberében adják át a nagyközönségnek.

a jégbüfét, elsősorban a metróépítés miatt meglazult fűdémszerkezet balesetveszélyessége miatt, 1982. júliusában zárták be. az édességeket kedvelők számára már az eddig eltelt idő is hosszúnak tűnt, mégis jövő év tavaszáig várniuk kell, hogy újra felkereshessék megszokott fagyaltozóhelyüket. a késedelem oka, hogy a bontás során kiderült: az épület víz és csatornavezetékei elavultak, meghibásodtak, cseréjükre feltétlenül szükség volt. e közművekről pontos tervrajz sem állt rendelkezésükre, így csak hosszas feltárás után találtak rá a csatlakozóhelyekre. a napokban fejezik be, ezt a munkát, amelyet követően megkezdik az elárusítóhelyek felujítását. a beruházást a belvárosi vendéglátó vállalat saját költségeiből valósítja meg.

ugyancsak a napokban kezdték a munkát a belvárosi kávéházban is. noha a vállalatnak ezt az egységét az elmúlt években már többször átalakították, a felujítások során egyetlen egyszer sem jutott pénz a közműhálózat kijavítására. ezek műszaki állapota időközben annyira leromlott, hogy lehetetlenné tette az egység üzemeltetését. az előzetes számítások szerint csak a műszaki felujítás mintegy 45 millió forintba kerül. erre a vállalat saját erőből nem tudott vállalkozni. élve az osztrák hitelrekonstrukciós lehetőséggel, építési pályázatot adtak ki. az osztrák asg cég nyerte el a kivitelés jogát. a műemléki környezetet is helyreállító felujítást követően az épületben lesz étterem, amely délelőtti kávéházként üzemel. az ebédet követően délután szórakoztató műsorokra invitálják a vendégeket, éjszaka pedig mulatóként üzemel majd a kávéház, melynek pincéjében játéktérmet rendeznek be. /mti/

fr/pá/ag/gw hgy

00.13 240883 2144

--

sb0007 4 130 mtib1007 /közönségszolgálat/

uj előadássorozatok a józsef attila szabadegyetemen

1983. augusztus 22. - több új, számos érdekeséget ígérő előadássorozatot indít ősztől a józsef attila szabadegyetemen a tit budapesti filozófiai, közgazdasági és szociológiai szakosztálya. a ,,mint ahogyan lomb váltja a lombot - antik bölcsek, gondolatok, aforizmák,, - című sorozatban, az antik görög-római kultúra kincsesházába kalauzolják el a hallgatókat. elmés bölcsességek, mély filozófiai gondolatok, különféle történetek, sajátos szokások gazdag gyűjteményéből válogatva mutatják be, miként vélekedtek a régi görögök és rómaiak az emberről, a világról, a társadalomról, az erkölcsről, a szerelemről, a vallásról és a művészetekről. a sorozat átfogó képet nyújt az antik kultúráról, azokat a jelentős filozófusokat, politikusokat, tudósokat, tragédiáírókat idézve meg, akik az ókori görög széhasználat szerint méltóknak bizonyultak a ,,szophosz,, vagyis a bölcs névre.

az 500 éve született luther mártonra emlékeznek ,,a reformáció történelmi útja,, című sorozat. egyebek között azokra a kérdésekre igyekszik választ adni: a feudális kereszténység irányzatokra szakadásával hogyan alakult magyarország ,,vallási térképe,,; mi a protestáns vallási irányzatok mai szerepe.

a családi gazdálkodás rejtelmeiről beszél - népszerűvé vált könyve és rádióműsorai folytatásaként - hoffmann istvánné ,,háztartásgazdaság,, című sorozatában. a szociológiai szakosztály kezdeményezésére ,,szociológiai új kerekasztal,, címmel új tematikával folytatódik papp zoltán sorozata. az egyes beszélgetéseken társadalmunk néhány különösen fontos elméleti kérdését vetik fel az adott témakörök legjobb szakértői. az új sorozatokra a kossuth klubban, szeptember 12-től 23-ig lehet jelentkezni. /mti/

na/ka/ag/gw hgy

00.14 240883 1779

--

sb0008 4 170 mtib1008

megjelentek a nyári „kóborlók”, a hortobágyon

1983. augusztus 24. - a rendkívül száraz, forró nyár miatt az idén nincsenek tocsogók a hortobágyon, szárazak az erek, az üresen álló mélyedések talaja cserepesre száradt. a pusztá madárvilága ezért néhány vízzel ellátott területre zsufolódot össze. az elmúlt hetekben több százezer köbméter vizet juttattak a kunkápolnási és a justus-fekete réti mocsárba, s ez a rész most valóságos üdülőhelye a madárcsapatoknak. ezenkívül a hortobágyi halastavaknál és a tiszafüredi tározónál tanyáznak, ott találnak vizet és élelmet. a hortobágyon költő madarak egy része már költözésre készül, de közben megérkeztek az ugynevezett nyári „kóborlók”, amelyek korán utra kelnek északi tájakról, s egy-egy tranzitállomáson hosszan időznek. megjelentek a kigyász ölyvek, a vörös színű pusztai ölyvek, s láttak az elmúlt napokban a hortobágyon halászsast és vörös kányát is.
/mti/

szü/éva/st/mz hgy

00.14 240883 0949

--

sb0009 4 160 mtib1009

bronz bikaszobrocska, silvanus dombormű gorsiumból

1983. augusztus 24. - különleges szépségű szoborleletek kerültek elő az idén a táci gorsiumban végzett feltárások során. az aquincumba vezető út mentén, az új ásatási területen egy bronzból készült, 15 centiméter hosszú és 12 centiméter magas finoman megmunkált bikaszobrocskát találtak. a római kori kisplasztika tökéletesen kifejezi az állat erejét, mozgásának lendületét. egy csatorna feltárása közben bukkantak rá az ásatási idény másik érdekes leletére, egy silvanus domborműre. az erdők-mezők istenének már eddig is több domborműve, s egy oltára került a felszínre gorsiumban, s az újabb lelet is bizonyítja, hogy nagy kultusza volt az antik városban. a gorsiumi szoborleletek mindegyike nagy műgonddal megmunkált alkotás, s a régészek feltételezik, hogy híres mesterek műhelyeiből kerültek ki, és jutottak el pannoniába.

a sárvíz átkelőhelyénél épült római városka maradványainak feltárásán az idén már a huszonhatodik idényt töltik el a régészek. ezuttal a keleti városkapu környékén kutatnak, s a városból kivezető

főutak újabb szakaszát kívánják napvilágra hozni. folytatják az ásatásokat a délnyugati saroktoronynál, valamint a korai katonai tábor védőárkánál is. az idei feltárások előreláthatóan szeptember közepéig tartanak. /mti/

dáv/st/mz hgy

00.15 240883 1334

--

sb0010 4 160 mtib1010 /közönségszolgálat/

zenés séták budán és pesten

1983. augusztus 24. - az új évadban két hangverseny-sorozatot indít az országos filharmónia a zeneakadémián. az egyik - „pest-budai házak, zenei emlékek”, címmel - az általános iskolák felső tagozatos diákjait várja. a sorozat a muzsika segítségével vezeti el hallgatóit a reneszánsz korába, a verbunkosok világába, megismerteti őket Liszt Ferenc, Erkel Ferenc és Kodály Zoltán műveivel.

az első hangversenyen reneszánsz hangszeres és kórusmuzsika hangzik fel, s a diákok részleteket hallhatnak Haydn teremtés-oratóriumából. a három szólóénekesre, vegyeskarra és zenekarra írt mű szövegét Milton: elveszett paradicsoma nyomán Lidley írta, s benne a világ teremtésének legendája elevenedik meg. a második előadáson a verbunkoszene mestereinek műveit szövegezik meg. a xviii. század végén kialakult magyar tánczenet típus jellegzetességei határozták meg a múlt század magyar szinpadai és hangversenyzenéjének valamennyi műfaját. legnagyobb mesterei Bihari, Csermák, Lavotta és Rózsavölgyi voltak. az ő zenedarabjaikon kívül felcsendül Rossini: sevillai borbélyából Rosina belépője, Mozart d-moll zongoraversenyének egy tétele, valamint Weber-Berlioz: felhívás keringőre című műve. Weber é zongorára írt táncsorozata Johann Strauss keringőciklusainak egyik előfutára volt, Berlioz ültette át zenekarra. a Liszt és Erkel műveit bemutató részben Liszt esz-dur zongoraversenye, a xii. rapszódia, a pesti karnevál hangzik fel, Erkel operái közül pedig a hunyadi Lászlóból, a Bánk Bánból és a Dózsa Györgyből csendülnek fel részletetek. a sorozatot Kodály budavári te Deum zárja. a másik hangverseny-sorozat, a „zenés séták pest-budán és budapesten”, a zeneiskolásoknak, valamint az ének-zenei általános iskolák felső tagozatosainak szól. programja alig tér el az előzőtől. így a második hangversenyen a verbunkosok és a Rossini-ária mellett Chopin e-moll zongoraversenyének op. 11. tételét adják elő és Beethoven török indulóját az Athén romjai című kísérezeneiből. a harmadik előadáson az ifjú zenészek Liszt xii.

rapszódíját és a Lés preludes című szimfonikus költeményét hallhatják, a sorozat utolsó előadásának címe: „nagy mesterek a vígadóban”, ezen brahms, johann strauss, wagner, mendelssohn és berlioz egy-egy műve szólal meg.

a hangverseny-sorozatokra bérleteket az iskolák énektanárainál, valamint az országos filharmónia jegypénztárában: budapest, v. vörösmarty tér 1. szám alatt válthatnak az érdeklődők. /mti/

i cs/ag/gw hgy

00.15 240883 2491

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

szegedi paprika - japánba

1983. augusztus 24. - a szegedi fűszerpaprika-termesztés és- feldolgozás hatékonyságának növelésére alakult gazdasági társaság és a külkereskedelem közös erőfeszítéseinek eredményeképpen növekszik a külföldi érdeklődés a szegedi fűszer iránt: a paprikavásárlók sorába lépett japán is, az első tételeket már utnak indították, s az év végéig összesen 50 vagon fűszerpaprikát szállítanak a távol-keleti országba 25 millió forint értékben.

Legigényesebb külföldi vásárlók megtartására, nagyhirű termékük minőségének, világpiaci versenyképességének fokozására most hűtőraktárt építenek mintegy 28 millió forintos beruházással. az idei termésű paprika egy részét már itt tárolják majd az őrlésig, így a fűszer tovább megőrzi kiváló színezőképességét. /mti/

dob/f/st/mz hgy

00.16 240883 0819

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

meggyorsítják a zalahus új üzemének építését

1983. augusztus 24. - négy hónappal az eredetileg kitűzött határidő előtt készül el a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat új üzeme. a tavaly decemberben elkezdett munkálatokkal az eredeti terv szerint 1984. május 1-re végeztek volna. figyelembe véve, hogy az új üzem belépésével a zalahus jelentősen növelheti tőkésexport-bevételét, az építést és szerelést végző vállalatokkal megállapodtak abban, hogy már az év végére befejezik a munkálatokat. a 60 millió forintos beruházás - ennyibe kerül a számítások szerint a zalahus új csontozó-bontó üzeme - a számítások szerint három esztendő alatt megtérül. /mti/

tas/kné/st/mz hgy

00.16 240883 0700

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

kirándulóknak /1. rész/

1983. augusztus 24. - a természetbarát szervezetek hétvégi turajavaslatáiból.

augusztus 27., szombat:

angyalföldi természetbarát és testedző egyesület:

nyílt nehéz túra a pilis-hegységben,
dobogókő-pereshegy-lajos-forrás-pomáz útvonalon. találkozás 7.20 órakor a hév margit-hídi állomásán.

ibusz se:

bécsi út-köves bérc-, egri vár-, solymár. találkozás 8.30 órakor a 18-as busz árpád-hídi végállomásán.

miköv se:

ságvári Liget-budaszentlőrinci romok-schüller sétány-kis hárshegy-tótasszony sétány-hüvösvölgy. találkozás 8.30 órakor a moszkva téren.

orvosegyetem sc:

fürdőtura, pilisszentlászló-apátkuti völgy-lepence
strand-visegrád. találkozás 7.20 órakor a batthyány téren.

vasas sc:

séta a budai-hegységben a szépvölgyi uti erdészháztól
virágosnyeregig. találkozás 8 órakor a 65-ös busz szépvölgyi uti
végállomásán.

zuglói se:

motorkerékpártúra
szentendre-lajos-forrás-nagyvillám-esztergom-dobogókő-budapest
utvonálon, a táv 153 kilométer. találkozás 6.45 órakor a batthyány
téren.

augusztus 28., vasárnap:angyalföldi természetbarát és testedző egyesület:

kétfükkfanyereg-feketehegy-kétáguhegy-kesztölc. találkozás 7.30
órákor az árpád-hídi hév-állomáson.

nyílt könnyű túra a budai-hegységben. találkozás 9 órakor a
moszkva téren. /folyt.köv./ mz
00.17 240883 1615

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

kirándulóknak /2. rész/budapest 72. sz. postahivatal sk:

nagymaros-visegrád-kövesmező-törökmező-szent
gál-föld-gálhegy-nagymorgó-morgó uttörővasuti megálló. találkozás 7
órákor a nyugati pályaudvaron.

budapest sport egyesület:

rózsika-forrás-csucshegy-virágos nyereg-hármasbátár-hegy.
találkozás 9.30 órákor a moszkva téren.

budapesti híradástechnikai gyár se:

pilisszentlászló-paprét-nagyvillám-visegrád. találkozás 7.30
órákor a batthyány téren.

építésügyi és városfejlesztési minisztérium sk:

szentkirályszabadja-cseri-hegy-öreghegy-balatonalmádi.
találkozás 7.50 órákor a déli pályaudvaron.

gázművek mte:

szentendre-i-sziget, surány-erdei
telep-horány-szigetmonostor-surány. találkozás 8.30 órákor a nyugati
pályaudvaron.

gép- és vegyipari spartacus se:

madárles a velencei-tónál,
dinnyés-pákozdi-sárhegy-pogánykő-hurka-völgy-angelika-forrás-sukoró-nadap-
vörösmarty kilátó-velence, a táv 22 kilométer. találkozás 6.50
órákor a déli pályaudvaron.

rozália téglagyár-kövesbérc-kevények-tavas
kunyó-szentkut-csobánka. találkozás 8.30 órákor az árpád-hídi
autóbusz-végállomáson.

ibusz se:

pilisszentkereszt-pilisnyereg-eszperantó-forrás-piliscsév.
találkozás 7.15 órákor a batthyány téren.

kpvd sz vörös meteor természetbarát egyesület:

hüvösvölgy-árpád kilátó-fenyőgyöngye-pálvölgyi barlang-óbuda.
találkozás 9 órákor az 56-os busz hüvösvölgyi végállomásán.

óbuda petőfi se:

agárd-dinnyés-madárrezervátum. találkozás 7.30 órákor a déli
pályaudvaron. /folyt.köv./ mz
00.18 240883 1865

-.-

bel

- 14 -

1983.08.24.

sb0015 4 150 mtib1015

kirándulóknak /3. rész/

szentendrei skanzen-királyvölgy-paprét-szarvas-hegy. találkozás 8 órakor a batthyány téren.

óbudai spartacus turista egyesület:

váci séta, muzeum, műemlék. találkozás 8 órakor a nyugati pályaudvaron.

séta a budai-hegységben. találkozás 8.30 órakor a 18-as busz árpád-hídi végállomásán.

orvosegyetem scs:

verősemaros felső-sóshegy-törökmező-malomvölgy-zebegény. találkozás 7.30 órakor a nyugati pályaudvaron.

piliscsaba-nagykopasz-pilisszántó-hosszuhegy-oszoly-pomáz, a táv 22 kilométer. találkozás 7.30 órakor a nyugati pályaudvaron.

könnyű fürdőtura, pákozdsárhegy-pogánykő-mészeghegy-szunyogsziget. találkozás 7.30 órakor a déli pályaudvaron.

zsiroshegy-nagyszénás-pesthidegkut. találkozás 8 órakor a 18-as busz árpád-hídi végállomásán.

budaörsi kopárok. találkozás 9 órakor a 40-es busz mórícz zsigmond körtéri végállomásán.

hárshegy-feketefej. találkozás 10 órakor a hűvösvölgyi autóbusz-végállomásán.

tipográfia testedző egyesület:

kőhegy-mogyorósbánya-pétiföldszentkereszt-örégkő-nyergesujfalu. találkozás 7 órakor a nyugati pályaudvaron.

vasas scs:

szentendre-dömörkapu-szentendre. találkozás 7.15 órakor a batthyány téren.

gödöllő-bolnoki parkerdő-isaszeg. találkozás 7.30 órakor az őr vezér téren.

bel

- 15 -

1983.08.24.

kevélyek. találkozás 8 órakor a bécsi uti volán-pályaudvaron. barangolás a budai-hegységben. találkozás 9 órakor a moszkva téren.

zuglói se:

látogatás az alcsuti arborétumba. találkozás 6.30 órakor a kelenföldi pályaudvaron. /folyt.köv./ mz

00.18 240883 1707

--

sb0016 4 150 mtib1016

kirándulóknak /4. rész/

székesfehérvári pénzügyintézetek vörös meteor se:

gunt-nagy bükk-vérteskozma. találkozás 8.30 órakor a székesfehérvári volán pályaudvaron. /mti/

kf/sl/mz hgy

00.19 240883 0257

--

sb0017 4 150 mtib1017

kaszálás helyett magfogás, veszteség helyett többletbevétel

1983. augusztus 24. - veszteség helyett több mint négymillió forint többlet bevételre számíthat a pásztói béke termelőszövetkezet annak köszönhetően, hogy jóváhagyott tervét idejekorán, gyorsan és rugalmasan módosította. a tervváltoztatásra akkor került sor, amikor már előre látható volt: a mátra alját sem kimélő aszály termés hozam-, egyszersmind bevételekiesést okoz. a vezetőség úgy döntött, a lucerna egy részét kaszálás helyett magfogásra fordítja. a döntésben segített, hogy a közös gazdaság háromszázötven hektár lucernásának első növedékét - ami igen ritkán fordul elő - akkor már kifogástalan minőségben, és veszteség nélkül betakarították. tekintve, hogy a mintegy kétezer számos állat etetéséhez szükséges széna javarészét ezzel biztosították, és a tervezettnél több lesz a silókukorica is, a második lucernanövedék feléről magot fogtak, s ezt teszik majd a harmadik növedékkel is. ily módon összesen mintegy három-öt vagon lucernamagra számítanak. márpedig a lucerna tonnájáért hatvan-nyolcvanezer forintot fizetnek, ráadásul keresett exportcikk. /mti/

csiz/mfné/er ká hgy
07.49 240883 1161

--

sb0018 4 150 mtib1018

olajat pótló fahulladék

1983. augusztus 24. - a kisalföldi erdő- és fafeldolgozó gazdaság maga hasznosítja az évente képződő mintegy 8 ezer tonna fahulladék jó részét. jánossomorjai karbantartó üzemük fűtését, melegvíz-szolgáltatását teljes egészében fahulladék tüzelésével oldják meg. erre a célra korábban olajjal fűtött, kazánt alakították át. egy tonna olajat 3 tonna fahulladékkal helyettesítenek. a módszer gazdaságos, hiszen egy tonna olaj 10 ezer forintba, ugyanannyi fahulladék pedig csak 1200 forintba kerül. a kazánra olyan kiegészítő berendezést szereltek, amely alkalmassá teszi nemcsak fahulladék, hanem a szőlő venyige, s más mezőgazdasági hulladék eltüzelésére is. ezt a kiegészítő berendezést az erdészeti gépgyártó vállalat szentendrei üzemében gyártják.

jánossomorjai mintára nemcsak az olaj, hanem a gáztüzelésű kazánokat is át lehet állítani fa és egyéb hulladék tüzelésére.
/mti/

cser/er ká hgy
07.54 240883 0939

--

sb0019 4 150 mtib1019

minikonzervgyár földesen

1983. augusztus 24. - a hajdusági termelőszövetkezetek és a debreceni konzervgyár összefogásával váncsod után a második minikonzervgyárban is megkezdődött a termelés. a földesi rákóczi tsz korábbi kis teljesítményű savanyítóját alakították át kisszériás konzervipari formák gyártására. a termelőszövetkezet adta az épületet, a konzervgyár pedig a szükséges berendezéseket, technológiát és vállalta az itt dolgozók betanítását is. a kis konzervüzem nyersanyag-szükségletét a fejlett kertészeti ágazattal rendelkező termelőszövetkezet jórészt saját gazdaságából tudja biztosítani. a tervek szerint a földesi minikonzervgyár évi termelése meghaladja a 70 millió forintot. /mti/

szü/éva/er st hgy
08.11 240883 0738

--

sb0020 4 150 mtib1020

„nyulcipők,, kicsinyeknek

1983. augusztus 24. - sikeresen mutatkozott be a kereskedők szakvásárán a duna cipőgyár dunaujvárosi üzeme új termékeivel, a nyulbőrből készült, puha, hajlékony bébicipőkkel. a színes, könnyű lábbelikből jövőre már százharmincezer pár kerül forgalomba. a nyulbőr felhasználásával a dunaujvárosi cipőgyár évente négymillió forint értékű import nyersbőrt helyettesít. a „nyulcipők,, sorozatgyártását októberben kezdik meg. /mti/

dáv/er st hgy
08.15 240883 0485

--

sb0021 4 160 mtib1021

negyvenhét új tanterem Tolna megyében

1983. augusztus 24. - negyvenhét ^{tan}teremmel több várja most az általános iskolás gyermekeket Tolna megyében, mint az előző tanév kezdetén. A tantermek többsége új, csupán ötöt hoztak létre régi épületek átalakításával, korszerűsítésével. Legnagyobb a bővítés Szekszárdon, ahol augusztus 28-án, vasárnap, huszonnyolc tanterem általános iskolát avatnak. Tevel községben kilenc tanterem iskolát épített a helyi tanács építőbrigádja, s a munkát jelentős társadalmi munkával segítette a lakosság, így az építkezés mindössze ötmillió forintba került. Iregszemcsén a váltakozó tanítást szüntetik meg három új tanteremmel, Bölcskén régi épület felújításával nyert a falu két tantermet.

Új óvodákat is avatnak a megyében a tanévkezdéskor: Pakson százötven személyes óvoda épült az atomerőmű lakótelepén, Dunaföldváron pedig száz személyes új épületet vehetnek birtokukba a kisgyermekek. /mti/

gem/kjné/er st hgy
08.18 240883 0963

--

sb0022 4 180 mtib1024

gázlók a dunán

1983. augusztus 24. - az esztendő eddigi legalacsonyabb dunai vízállása alakult ki a hét közepére szigetköznél. A szerdai felmérés szerint Rajka és Gönyű között hat gázló és egy hajózóút-szűkület, Gönyű alatt további két gázló és ugyancsak egy hajózóút-szűkület nehezítette a vízi közlekedést. A legsekélyebb gázlóban mindössze 22 centiméter a vízmélység. A vontatóhajók már csak 70-80 százalékos terheléssel közlekedhetnek, s az az apadás nem szűnik, további rakománykorlátozásokra lehet számítani.

A szigetköznél napeltétől nagynyugtáig vizen vannak a magyar kitűző hajók és újabb gázlókat raknak ki a dunára, mutatva a hajóknak a vízállás változásait, a biztonságosan hajózható mederszakaszokat. Gönyű alatt, egészen szobig, csehszlovák kitűző hajók teljesítenek szolgálatot. /mti/

cser/er ká ag
10.25 240883 0837

--

sb0023 4 160 mtib1025

országos mechanikai konferencia Miskolcon

1983. augusztus 24. - szerdán három napos országos mechanikai konferencia kezdődött Miskolcon, a Nehézipari Műszaki Egyetemen. A mechanikai tudományokkal foglalkozó szakemberek és a tudomány eredményeit a gyakorlatban alkalmazó, oktató mérnökök, tanárok négy évenként találkoznak Miskolcon, hogy kicseréljék tapasztalataikat. Az idei, immár negyedik mechanikai tanácskozásra az ország különböző oktatási és tudományos intézeteiből kétszázötven szakember érkezett. A konferenciát dr. Halász Ottó professzor, egyetemi tanár nyitotta meg. A plenáris ülésen a turbógépek hidrodinamikai számításának elméleti alapjairól és a szerkezetek kifáradása, törése és az anyag szerkezeti felépítettsége közötti kapcsolatáról hangzott el beszámoló.

A három napon huszonegy szekcióülés keretében százharminchétfelőadás hangzik el. A tudományos ülés alkalmából négy kutatónak nyújták át a „Sályi István” emlékérmét és az azzal járó pénzjutalmat. /mti/

bas/tné/er ká ag
10.45 240883 1016

--

sb0024 4 130 mtib1027

halálos balesetek

1983. augusztus 24. - a Heves megyei Csányban Guba Alajos, 58 éves magánfuvaros a kertjében locsolt, s közben megfogta a locsolóberendezés zárlatos villanymotorját. Guba Alajost olyan erős áramütés érte, hogy a helyszínen meghalt. A rendőrség a vizsgálatot megkezdte.

Pest megyében, a Vecsési MÁV-állomáson Gavalla Ildikó, 15 éves távgépiró-kezelő, helyi lakos egy beérkező mozgó személyvonat lépcsőjéről a kerek alá esett, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. A baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség a vizsgálatot megkezdte. /mti/

k cs/mi/er ag
10.50 240833 0625

--

sb0025 4 130 mtib1029

életmentők kitüntetése

1983. augusztus 24. - életmentő kitüntetéseket adtak át szerdán a pest megyei tanácson. idén június 4-én mezei sándor művezető és pásztor zoltán nyugdíjas a duna halásztelki szakaszán kimentett a folyóból egy fuldokló tízéves kisfiút és 11 éves lány testvérét. egy nappal később a váccal szembeni pokolszigetnél egy 12 éves fiú fürdött tiltott helyen, s került veszélybe. őt becsei istván váci lakos mentette ki a vízből. bátor magatartásukért mezei sándornak, pásztor zoltánnak és becsei istvánnak életmentő emlékérmét adományoztak. a kitüntetéseket szerdán mondok páál, a pest megyei tanács elnöke adta át. /mti/

gál/mné/er ká ag
11.00 240883 0669

--

sb0026 4 160 mtib1030 /közönségszolgálat/

pénteken zárva lesz a közlekedési muzeum

1983. augusztus 24. - a közlekedési muzeum értesíti látogatóit, hogy augusztus 26-án, pénteken - áramszünet miatt - a muzeum zárva tart. a közlekedési muzeum szombaton és vasárnap a szokásos nyitvatartási időben várja az érdeklődőket. /mti/

i cs/er ag
11.03 240883 0309

--

sb0027 4 160 mtib1031

tiszamenti közegészségügyi napok

1983. augusztus 24. - a környezet szennyezettsége és az ember egészsége - ez a témája a iv. tiszamenti közegészségügyi napoknak, amelyek szerdán kezdődtek szolnokon, az mszmp megyei bizottságának oktatási igazgatóságán. a nyitó plenáris ülésen az ország minden részéről meghívott orvosok, higiénikusok előtt hutás imre, egészségügyi miniszterhelyettes tartott bevezető előadást, „preventív szemlélet a modern orvostudományban”, címmel. kiemelte: világunkban számos biológiai, vegyi ártalom veszélyezteti az ember egészségét, ezért hatványozottan fontos feladat az orvosok megelőző munkája, a higiénikus feladatok magas szintű ellátása. hazánkban e téren széles körű a tudományos munka, a magyar higiénikusok társaságának keretében szervezeten és intenzíven foglalkoznak a környezeti ártalmak megelőzésével, az egyes betegségek okainak felderítésével.

a tanácskozás szekciókban folytatta munkáját. többek között a közegészségügyi és járványügyi hálózat szerepével, a növényi eredetű élelmiszerek mikroflórájával, a salmonellavizsgálatok eredményeivel, a levegőszennyezettség és a zajártalom hatásaival foglalkoztak. csütörtökön, a tanácskozás második napján a vízszennyezések és azok környezeti ártalmai, a falufejlesztés környezetegészségügyi teendői, a gyermekekkel összefüggő egészségügyi problémák kerülnek a napirendre. /mti/

end/kné/er ká ag
11.03 240883 1401

--

sb0028 4 150 mtib1032

ujból termelnek a feketevölgyi bánya frontfejtésén

1983. augusztus 24. - a szerda reggeli műszakban ismét megkezdtek a széntermelést a borsodi szénbányák feketevölgyi üzemében, a 140 méteres frontfejtésén. több mint két és fél hónapi szünet után indultak meg újra a gépek ott, ahol a június 3-án keletkezett vágattűz miatt kellett abbahagyni a termelést.

A

mint arról annak idején hirt adtunk, a bányatüz a frontfejtéshez friss levegőt szállító vágatban keletkezett. a tüzet tíz nap alatt elfojtották, de a frontfejtés munkába állításához egy új, 800 méteres légvágatot kellett kihajtani. mostantól naponta mintegy 1600 tonna szén kerül a felszínre erről a munkahelyről a három műszakban dolgozó bányászok, akik vállalták, hogy a kiesés pótlására a negyedik negyedévben szabadnapokon is termelnek. /mti/

kör/tné/er st ag
11.57 240883 0846

--

sb0029 4 150 mtib1033

magyarországi vegyesvállalatok eredményei és tervei /1. rész/

1983. augusztus 24. - külföldi tőkeérdekeltséggel a közelmúltban újabb vegyesvállalatok alakultak Magyarországon, s jelenleg több mint egy tucat ilyen vállalkozás működik az országban. közülük legtöbb termelő célzattal létesült, de szolgáltatást, banki tevékenységet folytató vegyesvállalatok is működnek. a tapasztalatok általában kedvezők, bár korántsem minden vállalkozás mondható sikeresnek. a jól működő vegyesvállalatok az esetek többségében hozzájárulnak az export bővítéséhez, a harmadik piaci kapcsolatok szélesítéséhez és nem utolsósorban a magas szintű munka- és üzemszervezés, korszerű technológia hazai meghonosításához.

az első vegyesvállalatok még 1974-ben alakultak. köztük volt a sicontact kft, melyet az nszkbeli siemens és a magyarországi intercooperation hozott létre. az alapítók akkor elsősorban azt tüzték célul, hogy a vállalat segítse a kooperációs kapcsolatok bővítését és ellássa a hazánkban üzemelő siemens gyártmányú számítástechnikai berendezések szervizét. 1980-ban a sicontact kibővült, s a vállalkozáshoz csatlakozott a remix és az elektromodul is. a remix így licenc és lising-megállapodás alapján először korszerű polietilén és polipropilén kondenzátor gyártását kezdte meg, majd újabb szerződést kötött kondenzátorok és rétegellenállások készítésére. a remix szombathelyi gyárában helyezték üzembe a gépeket, s a gyártás tavaly megindult. a termékek egy részét a siemens visszavásárolja, s a legújabb tárgyalások alapján a remix jogot kapott arra, hogy a gyártmányokat a világ minden országába exportálja. a sicontact jelentős eredményeket ért el a harmadik piaci együttműködés kialakításában is. a magyar hajó- és darugyár exportra készülő portáldarujhoz a siemens szállítja a

Siemens



speciális villamosberendezéseket, közös ajánlatokat készítenek több ország, így például Libia közúti forgalomirányító-berendezéseinek tervezésére és szállítására is. jelenleg előrehaladott tárgyalások folynak a medicorral korszerű kombinált röntgenberendezések kifejlesztéséről és harmadik piaci értékesítésekről is.

/folyt. köv./ er
12.20 240883 2148

--

sb0030 4 150 mtib1034

magyarországi vegyesvállalatok eredményei és tervei /2. rész/

a hetvenes évek második felében csökkent a vegyesvállalat alapítási kedv. ez a tendencia csak a nyolcvanas években módosult, amikor is újabb, elsősorban termelő célu vegyesvállalatokat hoztak létre magyar és külföldi partnerek. a magyar-svájci tőkével 1981-ben alapított gyógyszer alapanyagokat gyártó közös vállalat, a b+z kft 1983 januárja óta működik. másfél év alatt mintegy 150 millió forintért új korszerű üzem építettek fel a biogál szomszédságában, debrecenben. a beruházáshoz az épületet a biogál, a berendezéseket pedig a svájci zyma cég adta. a közös vállalat első terméke, a különböző májbetegségek kezelésére alkalmas készítmény, a catergen hatóanyaga. a vállalat vezetői az idén már mintegy 120 millió forintos forgalmat terveznek. a gyógyszer-hatóanyagot a magyar, illetve a svájci fél vásárolja vissza. a szerződések alapján jelenleg a közös vállalat termékének több mint 80 százalékát a zyma veszi meg.

a vegyesvállalatok létrehozása lehetővé teszi, hogy a hazai és a külföldi gyártók rugalmasan alkalmazkodjanak a világpiaci igényekhez, erőforrásaik egyesítésével kihasználják egy-egy cikk, termék konjunkturáját. az elmúlt évtizedben például világszerte megnőtt az érdeklődés és a kereslet a természetes mikrobiológiai készítmények, tömegtakarmányok és a silók tartósítószerének, alapanyagául szolgáló hasznos baktériumok iránt. ezt felismerve hozott létre közös vállalatot a monori állami gazdaság a pharma trade külkereskedelmi vállalat és a svéd medipharm cég. a medipharm a technológiát és a svéd gyártmányú berendezéseket szállította az üzemhez, a monori állami gazdaság a termelési háttérrel és a termelés feltételeiről gondoskodott. az üzem igen rövid idő alatt készült el, júniusban avatták fel. az eddigi tapasztalatok szerint a biológiai üzem termékei iránt máris nagy a kereslet. teljesítménye lehetővé teszi a hazai ellátás teljes körű megoldását, és fokozatosan előkészítik a készítmények ausztriai, belgiumi és olaszországi exportját is.



hasonló megfontolások alapján alapított a közelmultban vegyesvállalatot magyarországon az egyesült izzó, a magyar alumíniumipari tröszt és a belga financiére-schröder cég alumínium lámpatestek gyártására. az együttműködés keretében a schröder cég átadja két új típusú közvilágítási lámpatest licencét. a vegyesvállalat a licenck alapján magyarországon kezdi meg a repülőterek, sportberendezések, alagutak és aluljárók, megvilágítását szolgáló lámpatestek gyártását.

/folyt. köv./ er
12.23 240883 2543

--

sb0031 4 150 mtib1035

magyarországi vegyesvállalatok eredményei és tervei /3. rész/

ez a vegyesvállalat 1983-ra mintegy 30 millió, 1984-re pedig 40 millió forint értékesítéssel számol. a külföldi partner vállalja, hogy az első két esztendőben az évente előállított mintegy 20 ezer tungstram-schröder lámpatest felét saját piaci szervezete révén konvertibilis elszámolható piacokon értékesíti. /mti/

pf/mi vir/szü/sl/er bam ag
12.24 240883 0422

--

sb0032 + 180 mtib1036

időjárásjelentés /1. rész/

1983. augusztus 24. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán délber:

folytatódik a fülledt, meleg idő

egyre változatosabbá válik kontinensünk időjárása. észak- európában - különösen a skandináv-félszigeten jelentős lehülés kezdődött. a sarkvidéki eredetű levegőben helyenként a 15 fokot sem éri el a hőmérséklet. kelet-európában is hűvösebb kissé az idő az átlagnál. nyugat-európában a gyakran ismétlődő esőzés miatt hűvös az időjárás. igazi, nyári meleg idő van dél-európa nagy részén és közép-európa szerte. délutánra legtöbb helyen 30 fok fölé emelkedik



a hőmérséklet. a földközi-tenger nyugati medencéjében heves záporok, zivatarok alakulnak ki. a záporokat, zivatarokat okozó, meleg, nagy nedvességtartalmu, bizonytalan egyensúlyu levegő közép-európa felé áramlik.

kedden a dunántúlon 6-8, másutt 8, 10 órán át sütött a nap, szörványosan esett, többnyire gyöngye zápor, az ország délkeleti harmadán dörgés, villámlás kíséretében. számottevő mennyiségű csapadék debrecenben 6mm, illetve árpádtető térségében, 14 mm hullott. a hőmérséklet csúcserőke általában 27, 32 fok között, az éjszakai legalacsonyabb hőmérséklet 14, 20 fok között alakult. délelőtt /szerdán/ többnyire kevés volt a felhő, a hőmérséklet 11 órára elérte 22, 27 fokot.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 23,2 fok, a százalékos átlagnál 3 fokkal magasabb volt.

a balaton vízhőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

a dunántúlon délnyugat felől gyakran erősen megnövekszik a felhőzet és ott záporokra, zivatarokra kell számítani. máshol nappali gomolyfelhőképződésből szörványosan lesz zápor, zivatar.

a délkeleti szél napközben csak néhány helyen élénkül meg, zivatarok idejére azonban megerősödik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14, 19, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön délnyugaton 23, 27, máshol 28, 32 fok között.

várható időjárás budapesten holnap reggelig:

eleinte derült idő, délutántól növekvő felhőzet, zápor, zivatar nagy valószínűséggel várható. mérsékelt légmozgás, zivatar idején átmenetileg erős szél. a hőmérséklet késő este 23, hajnalban 17 fok körül lesz. /folyt. köv./ er
13.05 240883 2511



--

sb0033 4 180 mtib1037

időjárásjelentés /2. rész/

a balatonnál ma estig általában gyenge, vagy mérsékelt, változó irányú szél várható. szélerősödés csak zivatar idején lesz.

időnként megnövekszik a felhőzet, délutántól számítani lehet záporra, zivatarra.

a hőmérséklet csúcshőmérséklet 29, 30, a késő esti hőmérséklet 22, 23 fok körül lesz.

a tó vize 23 fokos.

a duna vizállása budapestnél 169 cm, a víz hőmérséklete 20,8 fok. /mti/ er
13.06 240883 0442

sb0034 4 170 mtib1038

elítélték a kórházból megszökött tolvajt

1983. augusztus 24. - a békéscsabai városi bíróság ítéletet hozott balogh andrás, 34 éves újkirályi lakos bűnügyében, aki ellen a vád többek között magánlaksértés, fogolyszökés, közokirathamisítás és 53 rendbeli lopás volt. mint arról korábban hírt adtunk, balogh andrás, aki letartóztatása után betegsége miatt a békéscsabai kórház sebészeti osztályára került, a vakbélműtét után megszökött a kórteremből. a békés megyei rendőrfőkapitányság a szökésben lévő bűnöző kézrekerítésére országos körözést rendelt el, s kérte a televízió kék fény adásának segítségét is. ennek nyomán, lakossági bejelentések alapján ez év március közepén ismét elfogták.

a bíróság most halmazati büntetésül 3 év és 8 hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte, mellékbüntetésként 4 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától és elrendelte a korábbi, felfüggesztett 8 hónap szabadságvesztés büntetésének végrehajtását is. /mti/

bty/ke/er st olt
13.16 240883 0993

sb0035 t ö r ö l v e !!!

sb0036 4 130 mtib1040

sajtótájékoztató az új tanév budapesti előkészületeiről

1983. augusztus 24. - szerdán, a városházán farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese tájékoztatta az újságírókat az 1983-84. oktatási év fővárosi előkészületeiről. mint elmondta: augusztus 29-én csaknem 210 ezer budapesti általános iskolás kezdi meg tanulmányait, köztük 30 ezer elsősztályos. a középiskolákban több mint 90 ezren tanulnak majd, az óvodákban pedig mintegy 78 ezer gyermek elhelyezéséről kellett gondoskodni.

végre sikerült elérni - hangsúlyozta farkasinszky lajos -, hogy valamennyi budapesti dolgozó gyermekét el tudják helyezni az óvodákban, ha nem is mindenkit a lakóhelyéhez legközelebbi intézménybe, csökkent a zsúfoltság az óvodákban és további előrelépésként könyvelte el a fővárosi tanács elnökhelyettese, hogy megteremtették az alapvető feltételeit annak: az óvoda ne csupán gyermekmegőrző legyen, hanem nevelő intézmény, amely sokoldalúan fejleszti a gyermekek képességét, s előkészíti az iskolai életre.




a tanév előkészítésének kiemelkedő eredménye, hogy bár idén 30 ezerrel több általános iskolás kezdi meg tanulmányait mint tavaly, az egy tanulócsoportra jutó gyermekek száma az elmúlt tanévi 29-ről 28-ra csökken. az általános iskolásokat 6666 tanteremben helyezik el, ezek közül 300 még mindig átmeneti megoldást jelentő, szükségstanterem. a tervek szerint idén 278 új tanteremnek kell elkészülnie, ebből 134-et a régi intézmények bővítése, során alakítanak ki a többi pedig a 9 új fővárosi iskola helyiségei. a tanévkezdésre várhatóan 260 tanterem készül el, az elmúlt napok szemléinek tapasztalatai alapján a főváros vezetői 20 tanteremnél néhány hetes késéssel számolnak. valamennyi érintett helyen felkészültek az átmeneti nehézségek leküzdésére.

Farkasinszky Lajos röviden értékelte az iskolaépítkezéseket. elismeréssel szólt az építők tulnyomó többségéről, akik - különösen az utolsó hetekben - minden tőlük telhetőt megtettek, hogy az augusztus 29-i tanévkezdésre átadhassák a tantermeket. a helyiségek elkészülte után a város sok kerületében a pedagógusok, a tanulók és szüleik együtt, társadalmi munkában rendezték be az új épületeket, megteremtve ezzel az oktatás feltételeit. ugyanakkor előfordult - mint minden évben -, hogy néhány építő képtelen volt tartani a határidőt, nehéz helyzetbe hozva ezzel az iskolákat, s a környékbeli lakosságot.

/folyt. köv./ er
13.20 240883 2404

--

sb0037 4 130 mtib1041

sajtótájékoztató az új tanév ... /2. rész/

figyelemre méltó, hogy a csuszások okozói legtöbb esetben gazdasági munkaközösségek voltak, amelyek nem mérték fel kellően erejüket, teherbírásukat. hibáztatható néhány kerületi tanács illetékes vezetője is, aki az építőkkal megkötött szerződést eleve garanciának tekintette, s nem tartotta fontosnak a munkálatok folyamatos ellenőrzését.

továbbra is súlyos gondot jelent a fővárosban a pedagógushiány. ezekben a napokban még 420-430 üres állás betöltetlen. jelenleg mintegy 1800 fiatal pedagógus veszi igénybe a gyermekgondozási segélyt, és helyettesítésük néhány iskolában rendkívül nagy gondot jelent. az elmúlt hónapokban valamennyi budapesti nyugdíjas pedagógust felkerestek, s arra kérték őket: vállaljanak ismét munkát ebben a tanévben. csaknem ezren adtak kedvező választ, de még így is némiképp növelni kell a képesítés nélküli pedagógusok számát. ők



ugyancsak körülbelül ezren lesznek, kétharmaduk már most továbbtanul, tehát előbb-utóbb képzettséget szerez. a kerületekben és a fővárosi tanácsnál egyaránt nagy erőfeszítéseket tettek azért, hogy a vidéki főiskolákon végzett oktatókat megnyerjék a különösen nehéz helyzetben lévő fővárosi iskolák számára. sok iskola igazgató személyesen utazott jövőd munkatársához, a tanácsok pedig újabb száz pedagógus szolgálati szálláshelyről gondoskodtak.

ezekben a hetekben valamennyi kerületben tanévnyitó vezetői értekezleteket tartanak. a becsengetés előtti utolsó megbeszélések témája már a tantervvel, a pedagógiai módszerekkel kapcsolatos. a feladat mindenütt a módszertani kultúra fejlesztése, a differenciáltabb foglalkozás a tanulókkal, a diákok aktivitására épülő oktatás kiterjesztése. az ötnapos tanítási hét miatt az eddiginél fokozottabb figyelmet kell fordítani a pedagógiai munka jobb megszervezésére. ezért - mint a sajtótájékoztatón elhangzott - a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya szigorúan ellenőrzi majd az órarendek összeállítását.

a jövőben mindenütt jobban figyelnek arra is, hogy a gyermekek megfelelő aktív pihenési lehetőséget találjanak szombaton és vasárnap. a fővárosi tanács évente mintegy 20 millió forintot költ arra az akcióra, amelynek keretében hatvan kijelölt iskola várja uszodával, tornateremmel a diákokat, s a környékbeli lakosságot. a lehetőségek iránt rendkívül csekély az érdeklődés, ezért a jövőben felülvizsgálják majd az ezzel kapcsolatos propaganda és szervező tevékenységet is. /mti/

sr/ka/er ag olt
13.23 240883 2487

--

sb0038 1 180 mtib1042

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0063 mtib1039 sz. /nemzetközi elismerés a magyar kempingmozgalomnak/ hírünket

teljes egészében v i s s z a v o n j u k,

helyette az alábbi anyagot adjuk:

nemzetközi elismerés a magyar kempingmozgalomnak



1983.08.24.

1983. augusztus 24. - husz év után magyarországon lesz 1986-ban a nemzetközi camping és caravanning szövetség /ficc/ találkozója. erről döntöttek a focc napokban lezajlott párizsi közgyűlésen.

a hazai kempingezés elismerése, hogy a 33 tagország 45 tagszervezete nagy többséggel magyarországnak ítélte a jelentős nemzetközi esemény rendezési jogát. a kempingtalálkozót a magyar camping és caravanning club nemrégiben átadott vekert-tavi mintakempingjében rendezik 1986. júliusában; körülbelül 20 ezer külföldi sátorlakó részvételére számítanak.

ugyancsak a magyar kempingmozgalom elismeréseként a közgyűlésen első ízben választottak szocialista országbeli alelnököt menyhárt ádám, az mccc főtitkára személyében. /mti/

bi/ka/er sl olt
13.57 240883 1081

sb0039 4 150 mtib1044

biofizikusok vándorgyűlése

1983. augusztus 24. - szerdán megkezdte munkáját a magyar biofizikai társaság xii. vándorgyűlése a technika házában. a háromnapos rendezvény két fő témája: a biológiai mikromolekuláris rendszerek szerkezete és strukturális változásai, valamint a biofizika szerepe a biotechnológia megalapozásában.

a több, mint száz hazai szakembert tigyi józsef akadémikus, a magyar biofizikai társaság elnöke üdvözölte. hangsúlyozta, hogy korunk gazdasági, és technikai kihívása a természettudományokat a gyakorlati kutatás felé fordítja, így van ez a biofizika esetében is, hiszen az erre épülő biotechnológia napjaink ipari fejlődésének egyik fontos része. a vándorgyűlésen egyebek között az ultrahang orvosi-biológiai használatának kérdésével 12 előadás foglalkozik; például a terhesség ultrahangos vizsgálatáról, a természetben alkalmazott ultrahangos mérésekről és más hasonló témákról. a gyakorlati felhasználást segítik azzal az új kezdeményezéssel is, hogy a vándorgyűlésre meghívták a kutatási eredmények hasznosításában érdekelt intézmények, vállalatok képviselőit. a vándorgyűlésen a biofizikai oktatás aktuális kérdéseivel is foglalkoznak. /mti/

fgy/ka/jf/gw olt

14.24 240883 1212

1983.08.24.

sb0040 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. augusztus 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok várhatók. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24, 27 fok, pénteken hajnalban 12, 17 fok.

csehszlovákia:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, szórványos zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 27, 31, pénteken hajnalban 13, 18 fok.

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan várható zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 27, 32, pénteken hajnalban 13, 18 fok.

románia:

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan várható zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 27, 32, pénteken hajnalban 13, 18 fok.

jugoszlávia:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 25, 30, pénteken hajnalban 14, 18 fok. /mti/

kf/bam/gw olt

14.40 240883 1094

bel

- 2 -

1983.08.24.

sb0041 4 180 mtib1046 /közönségszolgálat/

szabad kempinghelyek

1983. augusztus 24. - a magyar camping és caravanning club jelentése szerint a hét végén az alábbi kempingekben van még szabad hely: budapest környékén a tahi kempingben; a balaton északi partján a balatonfüredi tábor kivételével mindenütt /az alsóörsi kemping bezárt/. a balaton déli partján vendégeket tud fogadni a balatonszabadi, a siófoki, a balatonföldvári, a balatonszárszói, a balatonszemési, a balatonboglári, a fonyódi és a balatonberényi kemping. a dunántúlon szabad helyekkel rendelkeznek az alábbi táborok: orfű, sikonda, harkány, pécs, agárd, pannonhalma, dunaujváros, fadd-dombori, dombóvár, dunaföldvár, győr, sopron, szombathely és őriszentpéter. az alföldön a debreceni, a hajduszoboszlói, a veker-i-tavi, a szarvasi és a mezőkövesdi kempingekben van hely. észak-magyarországon mátrafüreden, miskolctapolcán, aggteleken, tokajban és hollóstatón lehet táborozni. /mti/

fgy/ka/sl/mz olt

14.46 240883 0941

--

sb0042 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. augusztus 24. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs:	25 fok,
london:	26 fok,
oslo:	25 fok,
stockholm:	22 fok,
helsinki:	20 fok,
berlin:	28 fok,

H

bel

- 33 -

1983.08.24.

varsó:	24 fok,
leningrád:	20 fok,
moszkva:	22 fok,
kijev:	21 fok,
prága:	27 fok,
bécs:	25 fok,
róma:	27 fok,
madrid:	25 fok,
belgrád:	29 fok,
bukarest:	28 fok,
szófia:	28 fok,
athén:	30 fok. /mti/

kf/bam/gw olt

14.47 240883 0774

--

sb0043 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/

egyirányusítás

1983. augusztus 24. - utépités miatt augusztus 25-től egyirányusítják a iv. kerületben a mildenberger utcát és a türr istván utcát a nádor utcától a baross utca irányába. a nádor utca irányába a semmelweis utca és a pöltenberg utca utvonalon lehet közlekedni. /mti/

fgy/ka/sl/mz olt

14.47 240883 0316

H

--



sb0044 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1983. augusztus 24. - a tarka szőlómoly rajzása az idén szokatlanul korán kezdődött, s várhatóan szeptember közepén már általános lesz, a lárvák tömeges megjelenésére már most számítani lehet - figyelmeztet a mém növényvédelmi és agrokémiai központja.

ezért fokozott figyelmet kell fordítani a fűrtők károsodásának megelőzésére. ennek megfelelően tanácsos ellenőrizni a szőlőket és felkészülni a védekezésre. amennyiben a közeli napokban csapadékosabb lesz az idő, a botritisz elleni megelőző kezeléssel sem szabad elfeledkezni, mert a betegség rövid idő alatt veszélyesen elterjedhet, hiszen fellépését a szőlómolyok kártétele is elősegíti. a védekezéskor nagyon ügyelni kell a várakozási idő betartására, ennek eltelte előtt tilos felhasználni, illetve a piérra vinni a szőlőt.

az almásokban a sodrómolyok és az almailonca kennyői okozhatnak gondot, veszélyeztetve a gyümölcs épségét és minőségét; különösen azokban a kertekben tanácsos felkészülni a védekezésre, ahol az elmúlt években is károsítottak. /mti/

kf/bam/mz olt

14.56 240883 1082

--

sb0045 4 180 mtib1050 /közönségszolgálat/

utcalezárás

1983. augusztus 24. - épületek homlokzatának felújítása miatt augusztus 25-én 8 órától lezárják a bérkocsis utcát a guttenberg tér és józsef körút között, valamint a mária utcát a guttenberg tér és a krudy gyula utca között. ugyancsak homlokzati javítás miatt az üllői úton a kálvin tér és a mária utca között a külső forgalmi sávot lezárják. a munkákat reggel 8 órakor kezdik, és várhatóan 4 órára befejezik, ezalatt az idő alatt az említett utszakaszokon tilos parkolni. /mti/

fgy/ka/st/gw olt

15.09 240883 0523

--

sb0046 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

természetbarát hírek

1983. augusztus 24. - augusztus 26. és 28. között turát vezet motorosok részére a vág völgye és a motorozás szépségeinek megismertetésére a magyar természetbarát szövetség turamotoros bizottsága.

x x x

augusztus 27-én várkuton rendezik 1983. évi találkozójukat a heves megyei természetbarátok, akik ezen a napon közösen szórakoznak, s kicserélik tapasztalataikat.

x x x

a budapesti természetbarát szövetség szervezi az olimpiai ötpróba sportakció egyik vizitúráját. a résztvevők augusztus 27-én 7-8 óra között indulhatnak a római-parti postás üdülő felől. a táv nőknek 40, férfiaknak 72 kilométer.

x x x

augusztus 28-án az ipari minisztérium sportegyesülete távevezős versenyt rendez az 1659-es folyamkilométer és a horány-sziget közötti dunaszakaszon.

x x x

a hagyományos országos természetjáró és turavezetési verseny éjszakai fordulóját augusztus 27-ről 28-ra virradóra a bükkben, bélapátfalva térségében rendezik a iii. kerületi természetbarát szövetség.

a rendezők a helyszínen - bélapátfalva cementgyár vasútállomás - augusztus 27-én 18-20 óra között korlátozott számban még elfogadnak nevezéseket. /mti/

kf/bam/mz olt

15.12 240883 1311

--

sb0047 4 130 mtib1052

alapítvány ifjúságvédelmi célra

1983. augusztus 24. - Laczkó József százhalombattai lakos, műszaki tanácsadó gyermek- és ifjúságvédelmi célok támogatására - alapítványi formában - 100 ezer forintot helyezett letétbe. Felajánlotta továbbá, hogy egy korábban az innovációs alappal - jelentős népgazdasági energia megtakarítást is eredményező eljárására - kötött szerződéséből származó díjak összegének egyharmadát ugyancsak e célra fordítja.

a közérdekű felajánlást szerdán Sarlós István, a minisztertanács elnökhelyettese, az állami ifjúsági bizottság elnöke elfogadta, és az alapítványi kezelésével az állami ifjúsági bizottság titkárságát bízta meg. /mti/

mi/ag/gw olt

15.16 240883 0695

--

sb0048 4 150 mtib1053

országos pályafenntartási konferencia pécsen

1983. augusztus 24. - a vasutépítéssel és a fenntartással foglalkozó százhusz hazai szakember részvételével szerdán megkezdte kétnapos munkáját pécsen a VI. országos pályafenntartási konferencia. az ideai tanácskozás központi témájául a vasuti alépitményekkel összefüggő szakmai kérdéseket választották. az önálló, vállalati jellegű gazdálkodás erősítésével és a jó minőségű munka megkövetelésével el kell érni - hangoztatták -, hogy csökkenjenek a felfrissen felújított, illetve átépített vasutvonalak fenntartási költségei. a tapasztalatok szerint ugyanis az új vagy korszerűsített szakaszok fenntartása eddig változatlan kiadásokkal járt az elvégzett munka hiányosságai miatt. rámutattak arra is, hogy néhány ezer forintos megtakarítással kecsegtető mondvacsinált „újítások”, gyakran milliókba kerülő helyreállítási munkákat tettek szükségessé. ezért meg kell akadályozni, hogy a szakszerűtlen vagy átgondolatlan ötletek megvalósításával látszateredményeket hajhásszanak.

a pályafenntartó géppark kiöregedése és a szűkösebb pénzforrások újszerű kooperációs kapcsolatok kiépítését igénylik - állapították meg. a jövőben például a külföldről érkező, korszerű berendezésekért cserébe vasuti acélszerkezeteket gyártanak, erre a jászkeséri

H

máv-üzemben már fel is készültek. a meglevő kúsgépek, így például a sincsavarozók kihasználtságának javítása végett az ország különböző területein működő szakszolgálatoknak az eddiginél jobb kapcsolatot kell kialakítaniuk egymással. az új berendezések - többek között a jövőre üzembe helyező felépitményi mérőkocsi - s a korszerű eljárások alkalmazásával a jelenlegi ötéves terv végéig megteremtik a biztonságos feltételeket ahhoz, hogy a vonatok a máv törzsvonalain százhusz kilométeres óránkénti sebességgel közlekedhessenek. /mti/

kász/st/mz olt

15.23 240883 1864

--

sb0049 4 160 mtib1055

évadnyitó társulati ülés nyiregyházán

1983. augusztus 24. - harmadik évadját nyitotta meg szerdai társulati ülésén a nyiregyházi Mórész Zsigmond színház. Bozóky István igazgató köszöntötte a társulat új tagjait: Léner Pétert, aki a színház művészeti vezetője lett, Zoltán Gábor rendezőt s az újonnan nyiregyházára szerződött színészeket, Simor Ottót, Balogh Bélát, Somló Gábort, Rudas Istvánt, Hetey Lászlót, Haász Pétert, Korompai Valit, Mártonffy Mária-t, Kókai Mária-t és Réz Juditot.

az új évad műsorterveiről szólva az igazgató elmondta, hogy Németh László drámájával, a két bolyaival kezdik az új bemutatók sorát. a további programban szerepel a színház első Shakespeare-bemutatójaként a sok hühö semmiért, Balázs József drámája, a Batori Ádvent, Tóth Máté Miklós fogadó a három halotthoz című darabja és William Saroyan színműve, az Álomvilág.

az új idényben megvalósítják régi tervüket, a stúdióprogramot. az ennek keretében bemutatott darabokat előadhatják azokon a kistélepüléseken is, ahol nincs lehetőség nagyobb szabású színházi előadás megtartására. /mti/

kal/umné/st/gw olt

15.27 240883 1115

H

--

sb0050 4 150 mtib1056

négy sávon budapest és szentendre között

1983. augusztus 24. - szerdán átadták a forgalomnak a 11-es számú főút budapest - szentendre közötti négy sávra bővített szakaszát. a fél évig tartó munkálatok során az építők mintegy 80 ezer köbméter földet mozgattak meg, 40 ezer tonna betont és más alapozó anyagot, 25 ezer tonna aszfaltot terítettek le.

a nagyforgalmu ut korszerűsítése, kiszélesítése lehetővé teszi, hogy a kirándulók és a turisták gyorsan és biztonságosan érjék el a dunakanyar történelmi nevezetességeiben, természeti szépségekben gazdag üdülőterületeit. a négysávossá bővített úttal megszüntették a flórián tér és szentendre közötti szakasz utolsó szűk keresztmetszetét, s ezzel jelentősen meggyorsulhat a forgalom. az építők a lupasziget - budakalászs csomópont kialakításánál megoldották, hogy az omszki parkot felkereső egyre több autós visszaforduló sávon biztonságosan bekanyarodhasson a pihenőhelyre. hasonló csomópontot építettek a pomázi elágazásnál is. /mti/

vir/mné/st/gw olt

15.35 240883 1027

--

sb0051 4 160 mtib1057

nemzetközi közigazgatási és jogtörténeti konferencia veszprémben

1983. augusztus 24. - nemzetközi közigazgatási és jogtörténeti konferencia kezdődött szerdán veszprémben az akadémiai bizottság székházában. az államigazgatási főiskola, a magyar tudományos akadémia és a magyar jogász szövetség által rendezett tanácskozáson tíz ország szakemberei vesznek részt, köztük az európai szocialista országokból érkezettek kivül osztrák és nszk-beli jogászok is. a megnyitó ülésen kovács kálmán egyetemi tanár méltatta a szocialista országok szakemberei között ezen a területen kialakult együttműködést, amelynek fontos tudományos fórumai a rendszeresen megtartott közigazgatási és jogtörténeti konferenciák, amelyek sorában a huszadik a mostani veszprémi tanácskozás. a konferencia központi témája a közigazgatási büntető bíráskodás története, fejlődése és jelenlegi gyakorlata az egyes országokban. foglalkoznak

H

a tanácskozáson a környezetvédelem és az idegenforgalom közigazgatásjogi kérdéseivel is. a konferencia, amelyen a hazai és külföldi szakemberek 40 előadást tartanak, pénteken fejeződik be. /mti/

bév/nné/st/mz olt

15.39 240883 1137

--

sb0052 4 130 mtib1059

új víztorony üzembehelyezése pestlőrincen

1983. augusztus 24. - mintegy 32 ezer lakás eddigieknél biztonságosabb ivóvíz-ellátását oldja meg az a három ezer köbméteres víztorony, amelyet szerdán avattak fel a xviii. kerületi lakatos utcában.

a fővárosi tanács és a fővárosi vízművek beruházásaként épült új létesítmény terveit a mélyépterv szakemberei készítették, a kivitelező a vízügyi építési vállalat volt. az impozáns, több mint ötven méter magasba nyúló torony a környező lakótelepek és családi házak vízellátását javítja, és lehetővé teszi, hogy esetleges üzemzavarok, rövidebb karbantartási munkák idején is jusson víz az otthonokba. /mti/

fr/ka/ag/gw olt

16.27 240883 0685

H

--

sb0053 4 130 mtib1060

kitüntetés /vaszil baev/

1983. augusztus 24. - az országos béketanács elnöksége vaszil baevnek, a budapesti bolgár nagykövetség követtanácsosának a magyar és bolgár békemozgalom együttműködésének elmélyítéséért végzett eredményes munkája elismeréseként az obt kitüntető jelvényét adományozta. a kitüntetést sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke szerdán adta át. az eseményen jelen volt boncso mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

sr/ ka/bc/gw hgy

16.30 240883 0499

--

sb0054 4 130 mtib1061 /embargó: 18 óráig!/

üdvözlő távirat - uruguay

1983. augusztus 24. - az uruguay keleti köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte gregorio c. alvarez köztársasági elnököt. /mti/

pá/bc/gw hgy

16.31 240883 0242

--

sb0055 4 150 mtib1062

szövetkezetpolitikai találkozó

1983. augusztus 24. - pannónia,83 elnevezéssel szerdán megnyílt a szövetkezeti szakemberek országos találkozója siklóson. a három nagy szövetkezeti ágazat, a mezőgazdasági, az ipari és a fogyasztási szövetkezetek vezetői immár a tizenegyedik alkalommal tanácskoznak a mozgalom időszerű kérdéseiről. hazánkban ez a legjelentősebb szövetkezetpolitikai fórum, amelyet az országos szövetkezeti tanács támogatásával évről évre megrendez a tit baranya megyei szervezete.

H

a siklósi vár kongresszusi termében összegyűlt 110 szövetkezeti szakember előtt szlamenicky istván, a szövetség elnöke tartott előadást: elemezte a szövetkezeti mozgalom fejlődésének további lehetőségeit és a szövetkezetek feladatait. ezt követően a pannónia napok munkaprogramja harkányban folytatódott. a tiznapos tanácskozáson négy nagy témakört vitatnak meg a szakemberek; a vállalkozás és a kockázat szerepét a szövetkezeti gazdálkodásban, a szövetkezetek együttműködésének újabb lehetőségeit, a közigazgatási és jogi szabályozás időszerű kérdéseit s végül a falu és a szövetkezetek kapcsolatának problémáit. az előadásokat, konzultációkat, kerekasztal-beszélgetéseket a szakminisztériumok és a szövetkezeti mozgalom vezetői, egyetemi tanárok és tudományos kutatók vezetik. /mti/

igó/st/mz olt

16.37 240883 1318

--

sb0056 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

augusztus 26-tól érvényesek a tanulóbérletek

1983. augusztus 24. - az ideiglenes iskolakezdésre tekintettel a közlekedési minisztérium az anyag- és árhivatallal egyetértésben egységesen módosította a szeptemberi diákberletek érvényességi idejét. ennek alapján a tanulói berletek a helyi és távolsági vasuti és autóbusz-közlekedésben egyaránt augusztus 26-tól érvényesek.

a tanulók iskolába járására szolgáló szeptemberi berleteket, illetve bérletszelvényeket a vasutnál már augusztus 22-től, a volán vállalatoknál és a helyi közlekedési vállalatoknál - így a bkv-nál is - augusztus 25-től lehet megvásárolni.

az intézkedést az tette szükségessé, hogy a diákoknak a korábbi tanévkezdés miatt ne kelljen külön jegyeket váltaniuk. /mti/

bi/pá/sl/mz hgy

16.39 240883 0783

H

--

sb0057 4 160 mtib1064 /felhasználható: 18.00 órától!!!/

sályi istván- emléktáblát avattak miskolcon

1983. augusztus 24. - sályi istvánnak, a miskolci nehézipari műszaki egyetem néhai tanszékvezető egyetemi tanárának emléktábláját avatták fel szerdán miskolc avasi városrészében, a róla elnevezett utcában. sályi istván a miskolci egyetem megalakulásától 1971-ig a mechanikai tanszék vezetője volt. 1950 és 1961 között ellátta az egyetem rektori teendőit is. munkásságáért kossuth-díjjal tüntették ki. sokoldalú közéleti tevékenységet fejtett ki, 1963-tól 1974-ben bekövetkezett haláláig tagja volt az elnöki tanácsnak. /mti/

kör/tné/st/gw hgy

16.49 240883 0604

--

sb0058 4 130 mtib1065

kambodzsai szolidaritási gyűlés nyiregyházán

1983. augusztus 24. - kambodzsai szolidaritási gyűlést rendeztek szerdán a mezőgép vállalat nyiregyházi központi gyárában. részt vett és felszólalt a demonstráción dr. mi samedí, a kambodzsai vöröskereszt hazánkban tartózkodó főtitkára. köszönetét fejezte ki a magyar vöröskereszt segítségéért, meleg szavakkal méltatta a magyar dolgozók aktív közreműködését annak a gyermekvárosnak az építésében, mely elkészülte után ezer árván maradt apróságnak ad majd otthont. /mti/

kal/umné/kz/gw olt

16.50 240883 0553

--

sb0059 4 150 mtib1066

országos karbantartó konferencia nyiregyházán

1983. augusztus 24. - országos karbantartó konferencia kezdődött szerdán nyiregyházán a gépipari tudományos egyesület szervezésében. a mintegy félezer résztvevővel megrendezett eszmeváltó a gép- és építőipar, a mezőgazdaság és textilipar, valamint a bányagépészet karbantartó szakemberei vitatják meg az iparágak nagyértékű gépeinek és berendezéseinek műszaki állapotát megőrző tevékenység időszzerű feladatait.

a tanácskozás előadói a többi között elmondták, hogy vállalatunk jelentős részénél nem fordítanak kellő figyelmet a karbantartásra, gyakran mellőznek alapvető fontosságú műveleteket, s a karbantartók igen sokszor csak „tüzoltómunkát”, hibaelhárító feladatokat végeznek. ezért például az ipari tárca vállalatainál a statisztikák szerint a gépi meghibásodásokból eredő kieső órák aránya meghaladja a 10 százalékot. sok vállalatnál rosszul értelmezett takarékoságból csökkentik a karbantartásra fordított költségeket, a gondokat növelik, hogy a termelő létszámhiányt nem ritkán a karbantartók átirányításával igyekeznek pótolni.

hazánkban alig működik szakosított javító, karbantartó szolgáltató vállalkozás, s a vállalatok sem szívesen adják ki kezükből termelőberendezéseik felújítását. holott az ipar valamennyi területén célszerű lenne a javító-karbantartó tevékenységet a termeléstől elkülönült szakosított vállalkozási rendszerben végezni. alkalmasak lehetnének erre a vállalatok által is alapítható új vállalkozási formák, mint a leányvállalat, a közös vagy a kisvállalat. járható út lehetne az is, ha a már meglévő javító-vállalatokból és egyes nagyvállalatok, valamint szövetkezetek tmk-üzemeiből közös érdekeltségi alapon javító-karbantartó bázisokat alakítanának ki.

a hét végéig tartó konferencián résztvevők áttekintik az egyes iparágak karbantartási helyzetét, kicserélik tapasztalataikat a karbantartás hatékony irányítási módszereiről. a gyakorlati bemutatók során megismerkednek a nyiregyházi mezőgép vállalat szakosított szerszámgép-felújító tevékenységével, valamint a balkányi targoncafelújító üzem munkájával. a tanácskozáson ajánlásokat fogadnak el, melyeket az érintett tárcák szakembereinek rendelkezésére bocsájtanak. /mti/

kal/umné/st/mz hgy

16.57 240883 2264

--

sb0060 4 160 mtib1067 /felhasználható: 19.00 órától!!!/

fogorvosok vándorgyűlése

1983. augusztus 24. - a magyar fogorvosok egyesületének fogpótlástani szakosztálya kecskeméten rendezi meg 4. vándorgyűlését. a szerdai ünnepélyes megnyitón az erdei ferenc művelődési központban csaknem félezer fogorvos és fogtechnikus vett részt. csütörtökön a tudomány és technika házában két szekcióban kezdik meg a tudományos tanácskozást. harminc előadás hangzik el a fogpótlás orvosi, technikai és esztétikai kérdéseiről. pénteken fogorvos-fogtechnikus találkozó lesz, amelynek résztvevői megismerkedhetnek a fogtechnikai vállalat fejlesztési terveivel, az új fogászati anyagokkal és technológiákkal. a vándorgyűlés idején a tudomány és technika házában hat vállalat - közöttük három nszk-beli és egy osztrák cég - rendez bemutatót új fogorvosi műszereiből.
/mti/

Lak/bné/ká/gw hgy

16.57 240883 0832

--

sb0061 4 130 mtib1068

bernstein születésnapján - a békéért

1983. augusztus 24. - Leonard Bernstein, a világhírű amerikai zeneszerző és karmester augusztus 25-én, csütörtökön ünnepli 65. születésnapját. az ebből az alkalomból alakult nemzetközi bizottság felhívással fordult a világ muzsikusaihoz, zenebarátaihoz: ezen a napon égszinkék karszalagot viselve legyenek részesei a tömegtüntetésnek, amely a világméretű nukleáris leszerelést követeli a tartós béke érdekében.

hazánkban csütörtökön a mátyás templomban ad hangversenyt a corelli kamarazenekar - ők is - és a szegedi szabadtéri játékok hány jános előadásának zenészei viselni fogják az égszinkék karszalagot, a béke jelképét. /mti/

i cs/gw hgy

16.58 240883 0704

--

sb0062 4 180 mtib1069

igazságügyi orvosok tanácskozása /1. rész/

1983. augusztus 24. - szerdán pécsen megkezdődött a magyar igazságügyi orvosok társaságának VII. tudományos gyűlése. az orvostudományi egyetem aulájában megnyitott háromnapos tanácskozáson 230-240 szakember vesz részt. hazánkban, mint a megnyitón utaltak rá, Európában az elsők között - kéreken 190 évvel ezelőtt - vált az orvosképzés részévé az igazságügyi orvostan. a magyar szakemberek elméleti és gyakorlati eredményeit nemzetközileg ismerik és elismerik. ennek kifejezése, hogy nyolc külföldi ország igazságügyi orvostani intézményei is képviseltetik magukat az ülésen. a tudományos programban összesen mintegy százhusz előadás hangzik el. kiemelten foglalkoznak a munkaügy és a közlekedés orvostani kérdéseivel, az igazságügyi toxikológia /mérgeztan/ és az elmeorvostan problémáival.

a tanácskozás somogyi endre professzornak, a társaság elnökének megnyitójával kezdődött meg, majd borics gyula igazságügyi államtitkár köszöntötte a résztvevőket. kiemelte, hogy az igazságszolgáltatásban mind nagyobb szerepük van az igazságügyi orvostani szakértőknek, mivel tevékenységük egyaránt szolgálja a törvényesség betartását és az állampolgári érdekek védelmét. a minisztérium ezért megkülönböztetett figyelmet fordít a szakértői munka minőségének állandó javítására. befejeződött a szervezeti fejlesztés: öt igazságügyi orvostani intézet dolgozik az országban. az egészségügyi minisztérium megfelelő intézményeivel együttműködve. az igazságügyi kormányzat törekvéseinek megfelelően a szakértői vélemények 60-70 százalékát ma már állandó igazságügyi szakértők adják, s ez biztosítja a szakvélemények megalapozottságát. most készült el a szakértői szervezet középtávu fejlesztési terve, amelynek középpontjában a munka színvonalának további emelése és a szakember-utánpótlás gondjának megoldása áll.

a gyűlés alkalmából huszonnégy igazságügyi orvostani szakembert részesített különböző fokozatu kitüntetésben a belügyminiszter, az igazságügyi, az egészségügyi és a pénzügyminiszter, valamint a legfőbb ügyész. a kitüntetettek a megnyitó ülésen vették át az elismeréseket.

a magyar igazságügyi orvosok társaságának hagyománya, hogy tiszteleti tagjává választja azokat a külföldi tudósokat, akik kiemelkedő eredményeket értek el a szakterületükön és hosszú idő óta szoros szakmai kapcsolatokat tartanak fenn a magyar orvostudománnyal. ez alkalommal Georgij Vaszilij Morozov és Alexandr Petrovics Gromov szovjet, valamint Martin Werner Göhler ndk-beli professzort fogadta tiszteletbeli taggá a társaság elnöke. a magyar igazságügyi orvostan kiemelkedő alakjának emlékezetére incze Gyula-emlékérmet alapított a társaság. /folyt.köv/ mz
17.15 240883 2700

h

--

sb0063 1 180 mtib2001

elhunyt borbély györgy, az mti állami-dijas műszaki igazgatója

1983. augusztus 24. - a magyar távirati iroda mély fájdalommal tudatja, hogy borbély györgy, az mti állami-dijas műszaki igazgatója hosszantartó, súlyos betegség után, életének 60. évében szerdára virradó éjszaka elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

borbély györgy 1946-ban került a magyar távirati irodához, amely élete végéig egyetlen munkahelye maradt. igazgatói beosztásig sorra végigjárta és betöltötte a műszaki szolgálatnak szinte valamennyi munkakörét. kivételes műszaki tehetsége, kitűnő szervező-készsége és munkabírása révén meghatározó szerepet töltött be a magyar hírszolgálati munka műszaki feltételeinek és eszközrendszerének fejlesztésében. sokat tett azért, hogy a magyar távirati iroda, a magyar sajtó mind nagyobb mértékben hasznosítsa a híradástechnika vívmányait. irányításával dolgozták ki és vezették be az mti-nél a hírek feldolgozásának és továbbításának számítógépes rendszerét. a hazai és a nemzetközi hírforgalomban alkalmazott gazdaságos átviteltechnikai berendezés kifejlesztéséért állami-dijjal tüntették ki. fáradhatatlanul dolgozott a szocialista országok hírügynökségei közötti műszaki együttműködés állandó fejlesztéséért. felkészültségével, széleskörű szakmai tapasztalatával nagy tekintélyt szerzett az európai hírügynökségek körében.

borbély györgy az mti műszaki szakembereinek egész sorát tanította és nevelte. munkatársai tudásáért, határozottságáért, emberségéért tisztelték, szerették. személyében a magyar távirati iroda kiváló munkatársát, vezetőjét gyászolja. /mti/

mz hgy

17.30 240883 1629

--

sb0064 4 180 mtib1070

igazságügyi orvosok tanácskozása /2. rész/

a magas szakmai elismerést ez alkalommal szabó árpád, a társaság főtitkára vette át.

a tanácskozás megnyitóján részt vett horváth istván belügyminiszter, szilberek jeno, a legfelsőbb bíróság elnöke, szijártó károly, a népköztársaság legfőbb ügyésze, juszt lajos egészségügyi miniszterhelyettes és lukács jános, a baranya megyei pártbizottság első titkára. /mti/

lgo/kz/mz hgy

17.32 240883 0444

--

sb0065 4 160 mtib2003

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése /1. rész/

1983. augusztus 24. - a fokozatosan kialakult egészségügyi integráció ma már biztos alapja a progresszív betegellátásnak. hajdu-bihar megye és debrecen város egészségügyi vezetői szerdán az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának is beszámoltak az ezzel kapcsolatos helyi eredményekről, feladatokról és gondokról.

a terület^{nek} ülése elé terjesztett beszámoló kiemelte: a megyében és a városban átlagosnak mondható az alapellátás, a bölcsődei, a csecsemő- és a gyermekotthoni ellátottság. a lakosság fekvőbeteg-gyógyintézeti ellátásához csaknem 4000 ágy, a járóbeteg-szakellátáshoz pedig négy intézet áll rendelkezésre. a fő törekvés az, hogy a beteg mindig megfelelő időben juthasson hozzá a számára szükséges, állapotának megfelelő és szakmailag indokolt korszerű gyógyító-megelőző ellátáshoz. [debrecenben a megyei tanács kórházában tartott

az integráció, illetve a progresszív betegellátás keretében megvalósult kezdeményezésekről, a kialakult gyakorlatról szólva elmondták: tényleges gyakorlattá vált az orvoscsere, csökkent a párhuzamos vizsgálatok száma, az intézetek jelentős anyagi segítséget nyújtanak az alapellátáshoz. a szakfőorvosi hálózat kiépülése egyre erőteljesebben érvényesíti az egységes szakmai szemléletet. kiemelkedően jó a szakmai irányítás, a tüdő-, a bel-, a gyermek-, a szülészet-nőgyógyászat területén. ezekben a szakmákban érvényesül a legegységelműben a progresszivitás elve. Lényegesen

H

szorosabbá vált a kapcsolat az alapellátás, a szakorvosi és fekvőbeteg-gyógyintézetek között is. Lehetőség nyílt arra, hogy a különböző szinten tevékenykedő orvosok kölcsönösen betekintést nyerjenek egymás munkájába. a belgyógyászati osztályok vonzáskörzetébe tartozó alapellátást végző orvosok havonta egy alkalommal, szakmai napon, vesznek részt. ilyen módon figyelemmel kísérhetik a beutalt beteg kivizsgálását, gyógykezelését. ez egyben szakmai továbbképzésüket is szolgálja.

a beszámolót követő vitákban részt vett képviselők főként a gyógyító munkát megnehezítő gondokkal, az egységes szemlélet további erősítésének akadályaival foglalkoztak.

dr. petri gábor /csongrád megye/ a szükséglet és a rendelkezésre álló kapacitás összhangjának a megteremtéséről beszélt. mint hangoztatta: szükség van új intézkedésekre, különféle szervezeti intézkedésekre is, de látni kell, hogy csak a meglévő anyag átrendezésével nem mindenütt lehet elérni a kívánatos változást. korszerű berendezésekre, jó műszerekre, mondotta a továbbiakban, a falusi és körzeti orvosoknak is nagy szüksége van. ezekkel több vizsgálatot tudnak maguk is elvégezni, s így kevesebb beteget küldenek szakrendelésre. /folyt. köv./ gw
18.22 240883 2700

--

sb0066 4 160 mtib2004

az országgyűlés ... /2. rész/

dr. kaposvári julia /budapest/ az egészségügyi ellátás személyi és tárgyi feltételeiről, majd pedig a fejlesztésekről, a beruházásokról szólt. mint hangsúlyozta, sem a kórházi ágyak számát, sem a különböző szűrővizsgálatokat tekintve nem szabad a számok büvöletében élni. mindig a lakosság egészét érintő fejlesztéseket és beruházásokat kell először megvalósítani. az ilyen fejlesztéseknek meg kell előzniük a speciális igények kielégítését.

dr. schnitzler józsef /hajdu-bihar megye/ a magasabb színvonalú gyógyító munka feltételeként említette az úgynevezett szakkáder-utánpótlást. nemcsak az orvosnak kell magas színvonalon ellátni feladatát, hanem a betekisérőnek, műtősnek, vagyis mindenkinek, aki a beteg körül dolgozik. ezzel kapcsolatban kérdést tett fel az egészségügyi minisztérium képviselőjéhez: milyen tervek vannak az ápolónői létszámgondok enyhítésére?

H

illés béla, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője a képviselő kérdésére válaszolva elmondotta, hogy a munkaidő-csökkentés, a műszakpótlék bevezetése egyaránt ennek érdekében is történt, de sajnos, ez sem tette sokkal vonzóbbá a kórházi, illetve a klinikai ápolónői állásokat.

dr. fancsik jános /nógrád megye/ a gyógyintézetek, illetve az orvosok közötti rendszeres kapcsolat fontosságáról beszélt.

az ülés befejezése után a bizottság tagjai megtekintették a megyei tanács kórházának folyamatban lévő rekonstrukcióját, a már elkészült új osztályokat. /mti/

szü/éva/kz/gw hgy

18.22 240883 1511

--

sb0067 4 180 mtib2005

időjárásjelentés

1983. augusztus 24. - a meteorológiai intézet jelenti szerda este:

változékonyabb idő
várható időjárás csütörtök estig:

délnyugaton gyakran lesz erősen felhős az ég, és ott többfelé várható zápor, zivatar. az ország többi részén a nappali gomolyfelhőképződésből csak szórványos záporok, zivatarok alakulnak ki. a délkeleti szél napközben néhány helyen megélénkül, zivatarok idejére megerősödik.

a hőmérséklet csúcserőke délnyugaton 23 és 27, máshol 28 és 32 fok között valószínű. /mti/

gw hgy

18.31 240883 0619

H

--

sb0068 4 180 mtib2012

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. augusztus 24.

sb0001 kermi-vizsgálatok a fogyasztási cikkek minőségéről /1. rész/
 sb0002 kermi-vizsgálatok a fogyasztási cikkek minőségéről /2. rész/
 sb0003 adatbank segíti a folyamatos anyagellátást
 sb0004 indul az almaexport
 sb0005 közművelődés ujjalotán
 sb0006 csak jövőre nyit a jégbüfé
 sb0007 új előadássorozatok a józsef attila szabadegyetemen
 sb0008 megjelentek a nyári „kóborlók”, a hortobágyon
 sb0009 bronz bikaszobrocska, silvanus dombormű gorsiumból
 sb0010 zenés séták budán és pesten
 sb0011 szegedi paprika - japánba
 sb0012 meggyorsítják a zalahus új üzemének építését
 sb0013 kirándulóknak /1. rész/
 sb0014 kirándulóknak /2. rész/
 sb0015 kirándulóknak /3. rész/
 sb0016 kirándulóknak /4. rész/
 sb0017 kaszálás helyett magfogás, veszteség helyett többletbevétel
 sb0018 olajat pótló fahulladék
 sb0019 minikonzerveyár földesen
 sb0020 „nyulcipők”, kicsinyeknek
 sb0021 negyvenhét új tanterem volna megyében
 sb0022 gázlók a dunán
 sb0023 országos mechanikai konferencia miskolcon
 sb0024 halálos balesetek
 sb0025 életmentők kitüntetése
 sb0026 pénteken zárva lesz a közlekedési muzeum
 sb0027 tiszamenti közegészségügyi napok
 sb0028 újból termelnek a feketevölgyi bányá frontfejtésén
 sb0029 magyarországi vegyesvállalatok eredményei és tervei /1. rész/
 sb0030 magyarországi vegyesvállalatok eredményei és tervei /2. rész/
 sb0031 magyarországi vegyesvállalatok eredményei és tervei /3. rész/
 sb0032 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0033 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0034 elítélték a kórházból megszökött tolvajt
 sb0035 nemzetközi elismerés a magyar kempingmozgalomnak
 sb0036 sajtótájékoztató az új tanév budapesti előkészületeiről
 sb0037 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0038 biofizikusok vándorgyűlése
 sb0039 a környező országok időjárása
 sb0040 szabad kempinghelyek
 /folyt. köv./ er
 20.53 240883 1846

Ki

--

sb0069 4 180 mtib2013

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0042 egyirányúsítás
 sb0043 növényvédelmi előrejelzés
 sb0044 utcabezárás
 sb0045 természetbarát hírek
 sb0046 alapítvány ifjúságvédelmi célokra
 sb0047 országos pályafenntartási konferencia pécsen
 sb0048 évadnyitó társulati ülés nyiregyháza
 sb0049 négy sávon budapest és szentendre között
 sb0050 nemzetközi közigazgatási és jogtörténeti konferencia
 sb0051 új viztorony üzembehelyezése pestlőrincen
 sb0052 kitüntetés /vaszil baev/
 sb0053 üdvözlő távirat /uruguay/
 sb0054 szövetkezetpolitikaia találkozó
 sb0055 augusztus 26-tól érvényesek a tanulóbérletek
 sb0056 sályi istván emléktáblát avattak miskolcon
 sb0057 kambodzsai szolidaritási gyűlés nyiregyháza
 sb0058 országos karbantartó konferencia nyiregyháza
 sb0059 fogorvosok vándorgyűlése
 sb0060 bernstein születésnapján - a békéért
 sb0061 igazságügyi orvosok tanácskozása /1. rész/
 sb0062 igazságügyi orvosok tanácskozása /2. rész/
 sb0063 elhunyt györgy, az mti állami-díjas műszaki igazgatója
 sb0064 az országgyűlés szociális és egészségügyi ... /1. rész/
 sb0065 az országgyűlés szociális és egészségügyi ... /2. rész/
 sb0066 időjárásjelentés
 sb0067 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0068 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor
 oltványi ottó
 halasi györgy
 - v é g e -

/mti/

mz hgy

20.54 240883 1552

Ki

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. augusztus 25.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

uj lendületet a békekutatásnak - kende istván nyilatkozata az ipra győri kongresszusa előtt /1. rész/

1983. augusztus 25. - a magyar békekutatók munkásságának elismeréséül hazánkat választotta x. konferenciája színhelyéül a nemzetközi békekutató társaság, az ipra. a hétfőn győrben kezdődő, négynapos tanácskozásra a világ minden tájáról csaknem 300 szakértőt várnak. az eseményről kende istván nyugalmazott egyetemi tanár, a béke-világtanács tagja seregi lászlónak, az mti munkatársának egyebek közt elmondotta:

- a békekutatás, mint önálló tudomány, a hidegháboru időszakában jelent meg és alakult ki. az új diszciplína művelői felismerték és tanulmányaikban nyomatékosan hangsúlyozták, hogy az akkori mind élesebbé váló konfliktusok létében veszélyeztetik az emberiséget. a békekutatók többsége akkor azonban még nem a feszültségek valós okait kívánta feltárni; arra törekedtek, hogy a korábbi, osztálybékéről szóló elméletek felelevenítésével igazolják: a békét minden áron meg kell védeni, s ebből a szempontból - szerintük - nincs különbség háboru és háboru között. a békét mintegy mechanikusan értelmezték, egybemosták a fegyveres harcok osztályjellegét, politikai és ideológiai indíttatásait.

- az első békekutatók szándéka azonban, ahogy az a tudományos életben gyakorta megesik, visszajára fordult. a bekövetkezett események hatására rádöbbentek, hogy ezzel az objektívnek tartott szemléletmóddal a továbbiakban nem érhetnek el eredményeket.